

# 中央第十一巡视组巡视青海省反馈意见整改工作动员部署会议召开

吴晓军讲话 罗东川主持

本报讯(特约记者 薛军 田得乾)12月25日,中央第十一巡视组巡视青海省反馈意见整改工作动员部署会议在西宁召开,深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述和考察青海重要讲话指示批示精神,全面落实中央第十一巡视组巡视反馈意见,部署全省巡视整改工作,以最坚决的态度、最有力的措施扎实做好巡视“后半篇文章”,向党中央和全省人民交上一份合格答卷。省委书记、省人大常委会主任吴晓军讲话,省委副书记、省长罗东川主持,公保扎西、刘奇凡出席。

吴晓军指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视整改工作,全省各级党委(党组)要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,统一到中央巡视反馈意见整改落实要求上来,坚决把抓好巡视整改作为践行“两个维护”的重要检验,作为推动高质量发展的重要契机,作为树立和践行正确政绩观的重要举措,作为推动全面从严治党向纵深发展的有力抓手,切实增强抓好巡视整改的思想自觉、政治自觉、行动自觉,以对党绝对忠诚、对青海发展高度负责的态度,以极端重视、极端负责的作风,以踏石留印、抓铁有痕的劲头全面完成整改任务,确保巡视整改成效经得起历史和实践检验。

吴晓军强调,要全面落实巡视整改工作要求,坚持正确方向,运用系统观念,注重标本兼治,从政治高度审视问题、深挖病根、对症下药,把每项要求作为硬任务,研究制定整改台账,达到解决一类问题、完善一批制度、深化一个领域治理的综合效果。要以整改促改革、促发展、促稳定,坚决抓实抓好生态文明建设,统筹好高质量发展和高水平保护,铸牢中华民族共同体意识,压紧压实管党治党政治责任,进一步深化重点领域改革,不断夯实基层基础,高站位高标准高质量推进整改,推动习近平重要讲话指示批示精神和党中央决策部署落地落实、见行见效。

吴晓军要求,全省上下要加强党的全面领导,压紧压实各级主体责任、“第一责任人”职责、“一岗双责”责任和监督责任,严格落实巡视整改调度会商、领导领办、对账销号、追责问责、工作交接等机制,动真碰硬推进整改落实。要加强全过程督导和阶段性评估,及时发现和解决整改过程中问题,对整改成效不明显、进度滞后的开展提醒督促约谈,对责任不落实、整改不到位、敷衍整改、虚假整改的严肃追责问责。整改工作要按规定向党内通报、向社会公开,自觉接受党员干部和群众监督。

会上,刘奇凡通报中央第十一巡视组巡视青海反馈意见整改落实工作安排。

会议以视频形式召开,省委常委、省人大常委会副主任、省政府副省长、省政协副主席、省法院院长、省检察院检察长在主会场出席。各市(州)、县(市、区)设分会场。

## 西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

12月24日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求1115件次,网民留言64件(西宁12345微信公众号49件,西宁市政府网12件,青海12345政务服务网1件,人民网2件),直接办理548件,转交责任单位办理567件,回访277件。

### 热点问题:

1. 劳动纠纷66件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

2. 消费维权62件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

3. 交通秩序35件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系市公安局交通管理支队核实处理。

**有诉必应 马上办**  
政务服务便民热线  
**12345**



扫码关注



## 一群哈尔滨匠人,用冰雪点靓西宁冬天

“用冰块制作的难度很高,全靠工人的经验。”刘仁艺表示,真正考验技艺的,是冰雕的精巧部位,这些细节无法依赖机械,必须依靠手工精修,“工匠们用冰铲、冰叉等工具一点点刻画出细节,直到达到理想形态。”

从12月初开始,为了赶在跨年夜前完工,来自哈尔滨的约120名工匠加紧制作,量线、切割、砌筑、浇筑……“我们团队一百多人都是冰雕行业的老手,这次特意带着工具赶来,就是要把高原特色和冰雕艺术完美结合,为西宁市民打造一个冰雪世界,在12月31日与大家如期见面,西宁的朋友从跨年夜开始,可沉浸其中,尽览冰雪盛景,乐享奇幻之旅。”

刘仁艺介绍,冰雕制作工人分为冰雪建筑师和冰雪雕刻师。冰雪建筑师像在搭巨型冰积木,借助吊车、叉车等工具,把方正的冰块沿着水平线一层层仔细垒高。每砌好一层,就要将水均匀浇洒在冰砖接缝处,水迅速渗入缝隙,在低温的“助攻”下凝结,将冰块牢牢“焊接”成整体。在基础建筑完成后,冰雪雕刻师便登场了。现场20名冰雪雕刻师凭借丰富的经验与精湛的技艺,手持冰叉、角刀、冰铲等工具进行精雕细琢,逐渐将厚重的冰体转化为灵动精巧的形象。雪豹、冰城门、冰玫瑰……在他们的手中,一块块晶莹剔透的冰砖最终化作一个个栩栩如生的精美作品。

(记者 文月婷)

“要说最让人印象深刻的作品,那一定是‘青海之心’。”黑龙江万诺文化旅游发展有限公司负责人刘仁艺介绍道,“它高达15.8米,用了约1500立方米的冰雪筑成,通体晶莹、气势恢宏,是本届冰雪炫的主体建筑。”除了“青海之心”,正门旁还矗立着一座6米高的雪豹冰雕,“在冰雕行业里,像这些大体量、高精度的造型作品比较少见。”

### 匠心雕刻!让西宁市民度过难忘的冬天

要想打造出一件精美的冰雕作品,材料和手艺缺一不可。

一块块晶莹的冰砖从附近的加工厂运抵现场,在阳光下泛着剔透的光泽。相关负责人介绍,“现场对冰的要求较高,我们使用的冰砖主要分为白冰和透明冰两种,每一块都要经过严格筛选。像气泡含量较多的冰,都会被挑出来,确保材质均匀。同时,白冰主要用于冰墙等基础搭建;透明冰用来雕刻,可以更好地呈现光影效果。”

## 西宁地区第五十三届元旦环城赛亮点抢先看

本报讯(记者 王琼)12月25日,记者从“环城暖跑岁岁年年”2026年中国电信“天翼杯”西宁地区第五十三届元旦环城赛新闻发布会上获悉,2026年1月1日上午11时,这项承载西宁半世纪记忆的全民健身盛会,将在青海体育中心南广场鸣枪开跑。自1974年首届举办以来,赛事历经五十三载薪火相传,已从数百人的小型活动,成长为近万人参与、享誉省内外的品牌赛事,成为西宁市民辞旧迎新、凝聚城市情感的标志性盛会。

**亮点一:暖心服务+文化赋能,赛场尽显夏都温情**

据了解,本届环城赛项目设置为10公里个人竞赛组、6公里欢乐跑、1.6公里慢跑方队三部分。根据广大路跑爱好者和市民群众的意见建议,个人竞赛组和欢乐跑较上年各增加了1000个名额,总参赛规模为8000人,较上年增加2000人。个人竞赛继续采用芯片计时系统,强化比赛的公平和公正,实现精准计时。

本届赛事以贴心服务为底色,为个人竞赛组与欢乐跑选手精心筹备参赛物资,选手可于27日—28日前往青海体育中心领取。紧扣西宁打造“雪豹之都”的城市名

片,赛事为每位选手定制雪豹“宁萌”周边纪念品,为个人竞赛组完赛选手设计专属奖牌,奖牌将雪豹“宁萌”形象、丁香花元素与西宁标志性建筑巧妙融合,方寸之间尽显夏都独特文化底蕴。针对冬季低温天气,青海体育中心贴心准备姜茶、热水、热豆奶等暖心饮品,让这场奔跑盛会暖意融融,尽显城市温情。

**亮点二:农体文旅商融合,以赛为媒赋能发展**

赛事紧扣“农体文旅商”融合发展主线,在多部门协同联动下,活动现场设置特色农副产品、非遗文创及赞助商产品展示区。河湟刺绣、河湟剪纸、河湟皮影戏制作技艺3项省级非遗项目的60余件作品精彩亮相,让非遗借赛事平台出圈出彩;4家本地优质企业及农民专业合作社携牦牛藏羊精分割肉、牦牛肉干、陈醋、枸杞等50余种绿色有机农畜产品集中展销,通过现场品鉴、产品讲解等互动活动,将赛事流量转化为农品销量,助力农户共享发展红利。

**亮点三:全城联动掀热潮,点燃冬季消费引擎**

作为西宁市“三节”群众文化活动的重要一环,本届环城赛与第六届冰雪运动

会、青BA群众篮球联赛等系列赛事联动,为今冬明春群众体育生活增添亮色。赛事期间,西宁全城开启“龙马晦‘豹’·爱在西宁”跨年及元旦假期系列活动,16个点位汇集无人机表演、火壶展示、灯光秀、烟花秀等多元元素,各县区接续推出21场主题活动,串联商街、景区与公共文化设施,打造全民参与的节庆盛宴。西宁市商务局同步推出“心动西宁·燃豹冬季”消费券发放活动,5000张“满60元立减20元”消费券惠及市民;“新春年味市集暨青海家宴美食品鉴”活动同步开展,持续激活冬季文旅消费市场,为“暖冬经济”注入强劲动力。

五十三年栉风沐雨,五十三年步履不停。西宁元旦环城赛不仅见证着城市建设的蝶变升级,更承载着一代代市民对美好生活的向往。这场奔跑盛会,正以体育为纽带,串联起文化、旅游、商业的多元活力,为夏都西宁打造“雪豹之都”“康养之都”注入源源不断的动能,助力国际生态旅游目的地城市建设迈上新台阶。

古韵西宁·暖阳有约

## 西宁府院联动再升级以法治协同破解治理难题

本报讯(记者 悠然)法治为基,联动为桥。日前,西宁市司法局、西宁铁路运输法院联合召开府院联动工作推进会,以党的二十届四中全会和全面依法治国工作会议精神为指引,认真总结了府院联动工作经验,深入分析当前形势,安排部署下一步府院联动重点任务。

会议通报2025年西宁市行政复议、行政诉讼及应诉工作情况,双方围绕行政复议与行政诉讼案件的受理、裁判尺度、案件管辖、配合机制、深入推进诉源治理等

方面进行了深入交流,在完善联动制度、强化联动力量、拓展联动领域、提升联动成效方面凝聚了共识、明晰了思路、强化了举措。西宁铁路运输法院提出,要聚焦行政争议实质性化解,强化组织协调与源头预防,推动行政争议“前端化解、实质解决”,市司法局表示,“府院联动”联席会议制度是深入贯彻习近平法治思想的具体实践,是建设法治政府、推动全面依法治市的重要路径。近年来,在市委市政府的坚强领导下,市司法局与铁路运输法院密

切配合、通力协作,推动实质性化解行政争议,府院联动取得了有目共睹的成绩,助推我市法治政府建设示范市走深走实。

立足城市发展大局,此次府院联动精准对接重点领域治理需求,主动融入全市打造生态文明高地、建设产业“四地”中心城市定位,在生态环境保护、重大项目建设、营商环境优化等重点领域,持续深化府院良性互动,协同发力攻坚,着力构建协作高效的执法体制,全力营造公正透明的市场环境,让法治成为西宁最鲜明的城市底色。